
  Protokół nr 18/2025 
z XVIII sesji Rady Powiatu Rzeszowskiego w dniu 21 października 2025 r. 

 

Sesja odbywała się w sali konferencyjnej w budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Miłocińskiej 
46 w Rzeszowie.  

Obrady rozpoczęto 18 września 2025 r. o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 16:55 tego 
samego dnia. 

W sesji wzięło udział 28 radnych. 

Obecni: 
1. Jerzy Bednarz 
2. Rafał Białorucki 
3. Małgorzata Budzyń 
4. Tadeusz Chmiel 
5. Bogusława Czachor-Kustra 
6. Damian Drąg 
7. Grażyna Drążek 
8. Wiesław Dudek 
9. Jurek Faraś 
10. Iwona Janowska 
11. Krzysztof Jarosz 
12. Magdalena Kluz-Międlar 
13. Małgorzata Kowal 
14. Stanisław Kula 
15. Jan Lech 

16. Anna Lorenz-Filip 
17. Łukasz Obara 
18. Antoni Ossoliński 
19. Tadeusz Pachorek 
20. Stanisław Pado 
21. Janusz Płodzień 
22. Renata Pyś 
23. Marek Sitarz 
24. Lucyna Sokołowska 
25. Zbigniew Sycz 
26. Artur Szczutek 
27. Mariusz Więcek 
28. Tomasz Wojton 
29. Anna Wolska 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Tomasz Wojton otworzył sesję Rady Powiatu i powitał jej uczestników. W 
sesji wzięli udział radni według załączonej listy obecności oraz: 

- Ewa Leniart Poseł na Sejm RP, 
- Halina Cygan Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Dynowie, 
- Dorota Tarańska-Klęsk Dyrektor Zespołu Szkół w Tyczynie, 
- Elżbieta Klaczak-Łach Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Dynowie, 
- Joanna Florczak Z-ca Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-

Wychowawczego w Mrowli, 
- Magdalena Grot-Mrozicka Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Nr 1 

w Rzeszowie, 
- Janusz Jakubek Dyrektor Zespołu Szkół Techniczno-Weterynaryjnych 

w Trzcianie, 
- Antoni Kula Dyrektor Zespołu Szkół w Sokołowie Młp., 
- Przemysław Janik Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Rzeszowie, 
- uczniowie, którzy otrzymali stypendium Starosty za wyniki w nauce lub inne szczególne 

osiągnięcia, 
- Elżbieta Kubicka Dyrektor Wydziału Społeczno-Oświatowego, 
- Agnieszka Gabrowska Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Rzeszowie, 
- Marek Radion Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Rzeszowie, 
- Zarząd, Skarbnik, Sekretarz.  



Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Powiatu są nagrywane i transmitowane na 
żywo.  

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali jest quorum potrzebne do podejmowania 
prawomocnych uchwał.  

Porządek obrad został określony w materiałach na sesję. Wpłynął wniosek Zarządu o dodanie 
do porządku obrad pkt. 6 w brzmieniu: 

„6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.” 

Innych poprawek nie zgłoszono. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
dodanie do porządku obrad pkt. 6 w brzmieniu: „6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na wydzierżawienie nieruchomości.” 

Wyniki głosowania: 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący poinformował, że Rada będzie obradowała według zmienionego porządku 
obrad. 

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach i placówkach 
prowadzonych przez Powiat Rzeszowski w roku szkolnym 2024/2025. 

Przewodniczący Tomasz Wojton przypomniał, że radni otrzymali pisemną informację w tej 
sprawie. Została ona przedstawiona na posiedzeniu Komisji Spraw Gospodarczych i Transportu 
oraz Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego,  

Dziś w sesji uczestniczą dyrektorzy szkół wraz z uczniami, jest też dyrektor Wydziału 
Społeczno-Oświatowego, p. Elżbieta Kubicka. 

Dyr. Kubicka poinformowała, że Powiat Rzeszowski prowadzi 4 zespoły szkół, jedno liceum 
ogólnokształcące, 2 placówki oświatowe oraz jedna poradnię psychologiczno-pedagogiczną. 
W roku szkolnym 2024/25 kształciło się w nich 2125 uczniów, z tego 1999 uczniów w szkołach 
ponadpodstawowych i 126 uczniów w szkołach specjalnych. Uczyło w nich 357 nauczycieli na 
327,84 etatach. W szkołach było zatrudnionych 126 pracowników niepedagogicznych na 119,37 
etatach. 

Krótką informację nt. kierunków szkół i wyników egzaminów przekazali dyrektorzy szkół. 

1) Dyrektor Zespołu Szkół w Sokołowie Młp. Antoni Kula, 
2) Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Dynowie Halina Cygan, 
3) Dyrektor Zespołu Szkół w Tyczynie Dorota Tarańska-Klęsk, 
4) Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Dynowie Elżbieta Klaczak-Łach, 



5) Z-ca Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Mrowli Joanna 
Florczak, 

6) Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Nr 1 w Rzeszowie Magdalena Grot-
Mrozicka, 

7) Dyrektor Zespołu Szkół Techniczno-Weterynaryjnych w Trzcianie Janusz Jakubek, 
8) Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Rzeszowie Przemysław Janik, 

Wraz z dyrektorami szkół wystąpili uczniowie – stypendyści „Programu wspierania edukacji 
uzdolnionych uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Rzeszowski” na rok szkolny 
2025/2026.  

Starosta Krzysztof Jarosz, Wicestarosta Jerzy Bednarz  oraz Przewodniczący Rady Tomasz 
Wojton wręczyli nagrodzonym uczniom dyplomy i pogratulowali im.  

Po wręczeniu dyplomów delegacja uczniów podziękowała Staroście za przyznanie stypendiów. 

Starosta podkreślił, że wspiera i nie uczniów jest rola samorządu, nagrodzeni dziś stypendyści 
osiągnęli bardzo wiele dzięki swemu wysiłkowi i odpowiednio postawionym priorytetom, 
wpisując się w przyszłość Powiatu Rzeszowskiego. Podziękował obecnym na sesji dyrektorom 
szkół i placówek za ich pracę. 

Poseł na Sejm RP Ewa Leniart pogratulowała nagrodzonym uczniom i wyraziła uznanie dla ich 
pracy. Podkreśliła również rolę nauczycieli, wychowawców i rodziców w procesie kształcenia. 

Radny Jan Lech, przedstawiciel Prezydenta Miasta Rzeszowa ds. współpracy z samorządami 
podziękował  obecnemu i poprzednim zarządom za trud włożony w rozwój edukacji oraz dbałość 
o stan szkół powiatowych. Pogratulował również nagrodzonym uczniom osiągniętego przez nich 
sukcesu. 

Przewodniczący Rady Tomasz Wojton również pogratulował uczniom i życzył im dalszych 
sukcesów.  

Następnie ogłosił  10-minutową przerwę. 

W trakcie przerwy sesję opuścili uczniowie wraz z nauczycielami. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rzeszowskiego Nr 
XIII/113/25 z dnia 4 kwietnia 2025 r. w sprawie określenia zadań i przeznaczenia środków 
na realizację zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz zatrudnienia 
osób niepełnosprawnych w 2025 r. 

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.  

Przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 
Rzeszowskiego Nr XIII/113/25 z dnia 4 kwietnia 2025 r. w sprawie określenia zadań i 
przeznaczenia środków na realizację zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz 
zatrudnienia osób niepełnosprawnych w 2025 r. na portalu e-sesja. Projekt uzyskał pozytywną 
opinię Komisji Spraw Gospodarczych i Transportu oraz Komisji Spraw Społecznych 
i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Radni nie zgłosili uwag w tej sprawie. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rzeszowskiego Nr XIII/113/25 
z dnia 4 kwietnia 2025 r. w sprawie określenia zadań i przeznaczenia środków na realizację 
zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz zatrudnienia osób 
niepełnosprawnych w 2025 r. 



Wyniki głosowania 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący ogłosił, że Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/163/25 w sprawie w sprawie 
zmiany uchwały Rady Powiatu Rzeszowskiego Nr XIII/113/25 z dnia 4 kwietnia 2025 r. 
w sprawie określenia zadań i przeznaczenia środków na realizację zadań w zakresie 
rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych w 2025 r. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie 
przekazania zarządzania drogami powiatowymi 

Przewodniczący wskazał, że radni otrzymali projekt uchwały; uzyskał on pozytywną opinię 
Komisji Spraw Gospodarczych i Transportu oraz Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa 
Publicznego. Radni nie zgłosili uwag ani pytań do projektu. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie 
przekazania zarządzania drogami powiatowymi 

Wyniki głosowania: 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący stwierdził, że uchwala Nr XVIII/164/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia w sprawie przekazania zarządzania drogami powiatowymi została podjęta.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Rzeszowskiego. 

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały na portalu e-sesja, uzyskał on  
pozytywną opinię Komisji Spraw Gospodarczych i Transportu, Komisji Spraw Społecznych 
i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Budżetowo-Finansowej. 

Radni nie zgłosili uwag ani pytań w tym punkcie.  



Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Rzeszowskiego. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 27, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyłączenia z głosowania:  
Krzysztof Jarosz 

Wyniki imienne: 
ZA (27) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-Filip, Łukasz 
Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, Renata Pyś, 
Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz Więcek, Tomasz 
Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1)Krzysztof Jarosz 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący ogłosił, że Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/165/25 w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia dla Starosty Rzeszowskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości. 

Przewodniczący stwierdził, że radni projekt uchwały otrzymali i mogli się z nim zapoznać; 
został on omówiony na posiedzeniach komisji i uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw 
Gospodarczych i Transportu oraz Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Radni nie zgłosili uwag w tym punkcie. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący ogłosił, że Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/166/25 w sprawie 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2025. 

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały na portalu e-sesja, a w dniu 
dzisiejszym Zarząd przedłożył autopoprawki. Projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw 



Gospodarczych i Transportu, Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego oraz 
Komisji Budżetowo-Finansowej. Radni nie zgłosili uwag do proponowanych zmian  
w budżecie. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2025. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/167/25 w sprawie 
zmian w budżecie Powiatu na rok 2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Rzeszowskiego na lata 2025-2031. 

Przewodniczący stwierdził, że radni otrzymali projekt uchwały i mogli się z nim zapoznać. 
W dniu dzisiejszym Zarząd przedłożył autopoprawki, projekt wraz z autopoprawkami uzyskał 
pozytywną opinię Komisji Spraw Gospodarczych i Transportu, Komisji Spraw Społecznych 
i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Budżetowo-Finansowej. 

Radni nie zgłosili uwag w tym punkcie.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Rzeszowskiego na lata 2025-2031. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 28, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (28) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Jan Lech, Anna Lorenz-
Filip, Łukasz Obara, Antoni Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, 
Renata Pyś, Marek Sitarz, Lucyna Sokołowska, Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz 
Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Małgorzata Kowal 

Przewodniczący ogłosił, że Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/168/25 sprawie zmian 
w wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Rzeszowskiego na lata 2025-2031 



9. Informacje o analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez zobowiązane do tego 
osoby. 

Przewodniczący Rady wskazał, że radni przed sesją otrzymali informacje o analizie 
oświadczeń majątkowych sporządzone przez Starostę i Przewodniczącego Rady. 

Analizy oświadczeń dokonują też urzędy skarbowe, dokumenty te będą sukcesywnie 
publikowane w komunikatach na e-sesji. 

Radni nie mieli pytań w związku z przedstawioną analizą złożonych oświadczeń.  

10. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie między sesjami oraz z wykonania 
uchwał Rady Powiatu. 

Przewodniczący przypomniał, że sprawozdanie radni otrzymali i mogli się z nim zapoznać. 
Radni nie zgłaszali pytań w tej sprawie. 

11. Wnioski i oświadczenia radnych, sprawy różne. 

Radna - Małgorzata Budzyń wyraziła zaniepokojenie czasowym wstrzymaniem przyjęć 
pacjentów na Oddział Gruźlicy i Chorób Płuc w szpitalu w Górnie. Zwróciła również uwagę na 
dużą ilość przybywających do Polski obywateli Ukrainy i Federacji Rosyjskiej, gdzie 
szczepienia na gruźlicę nie są obowiązkowe. Radna złożyła w tej sprawie pisemną 
interpelację na ręce Przewodniczącego Rady. 

Dyrektor Szpitala Chorób Płuc i Opieki Długoterminowej w Górnie Grzegorz Hydzik przybliżył 
radnym aktualną sytuację szpitala. 2,5 roku temu szpital hospitalizował. ok. 700-800 pacjentów. 
W 2024 roku było to już ok. 1 600 osób. W tym roku jest już przyjętych ponad 1 200 pacjentów. 
Szpital 2024 rok zakończył nadwykonaniami na kwotę ok. 800 tys. zł na samym tylko oddziale 
Gruźlicy i Chorób Płuc. Tej kwoty NFZ szpitalowi nie zapłacił, co do pozostałych świadczeń to 
NFZ nie zapłacił ponad 600 00 zł z tytułu nadwykonań innych świadczeń.  

Oznacza to, że za ubiegły rok NFZ nie zapłacił szpitalowi ok. półtora mln zł. W tym roku wartość 
niezapłaconych nadwykonań wynosiła na koniec czerwca ok. 1 mln zł na Oddziale Gruźlicy 
i Chorób Płuc.  

Od dłuższego czasu informował Wojewodę i Dyrektora rzeszowskiego oddziału NFZ, że będzie 
musiał ograniczyć przyjęcia. Na ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej, na jego prośbę Rada 
podjęła uchwałę o ograniczeniu przyjmowania pacjentów z gruźlicą i podejrzeniem gruźlicy.  

Na prośbę Rady odbyło się spotkanie z dyrektorem NFZ, zadeklarowała ona, że NFZ nie jest w 
stanie wypłacić placówce więcej środków. Dlatego w dniu 16.10.2025 r. rozesłał pismo do 
dyrektorów szpitali i przychodni zajmujących się leczeniem chorób płuc, aby nie kierować do 
szpitala w Górnie pacjentów z gruźlicą i podejrzeniem gruźlicy. W województwie podkarpackim 
jest 7 szpitali w których leczone są choroby płuc.  Pismo było szeroko komentowane w mediach 
i odbiór był taki, że szpital wstrzymał przyjmowanie pacjentów, co nie jest prawdą.  

W 2024 roku na 1600 przyjęć przyjęto 87 pacjentów z gruźlicą. W tym roku na ponad 1200 
przyjęć pacjentów z gruźlicą było 68 osób. Nie jest to duża liczba. Ci pacjenci mogą być przyjęci 
gdzie indziej, np. w szpitalu w Jaroszowcu w Małopolsce, który ma niedowykonania.  

Pacjent leczony na gruźlicę przebywa w szpitalu bardzo długo, zazwyczaj od 6 do 12 tygodni. 
To pociąga za sobą duże koszty, dlatego zdecydował, aby ograniczyć przyjmowanie tych 
właśnie pacjentów, którzy generują najwięcej nadwykonań. 

Jeśli otrzyma większe środki, wycofa się z tej decyzji. Jako dyrektor jest odpowiedzialny za to, 
by szpital nie generował strat, podejmuje więc starania, by tak się stało.   



Przewodniczący Tomasz Wojton zapytał o waloryzację stawki ryczałtowej NFZ. 

Dyr. G. Hydzik powiedział, że odkąd objął stanowisko dyrektora stawka jest rewaloryzowana 
corocznie o ok. 3% w stosunku do roku poprzedniego i dodatkowo w lipcu w związku z tzw. 
ustawa podwyżkową. Nie jest to jednak kwota, która zapewniłaby bezpieczne finansowanie 
leczenia takiej liczby pacjentów jaką mamy obecnie.  

Poprosił o uspokojenie mieszkańców – pacjenci na pewno nie pozostaną bez opieki. Być może 
nieliczni będą musieli trafić do innych szpitali, ale większości pacjentów ten temat w ogóle nie 
dotyczy.  

Radna Małgorzata Budzyń podziękowała za te wyjaśnienia. Zapytała, kiedy zostanie 
wznowione przyjmowanie pacjentów, do kiedy potrwa ta blokada przyjęć.  

Dyr. Hydzik powiedział, że o ile sytuacja nie ulegnie zmianie przyjęcia zostaną wznowione od 
1 stycznia 2026 r. Jeśli zostaną zwiększone środki – natychmiast. 

Poseł Ewa Leniart pogratulowała dyrektorowi reakcji na sytuację, która jest. Od dwóch lat stan 
finansów służby zdrowia jest niezmienny a odpowiedzialność za sytuację finansową szpitali 
przerzuca się na dyrektorów szpitali i organy prowadzące. Ten stan nie może trwać w 
nieskończoność. Szpitale powiatowe, mając mały budżet poprzez nadwykonania kredytują 
niezapłaconą działalność leczniczą od półtora roku, przez co znalazły się w bardzo trudnej 
sytuacji finansowej. Dobrze, że dyrektor podjął odważną decyzję, choć rozumie strach ze 
strony pacjentów.  

Po upływie dwóch lat trudno ten stan zrzucać na poprzedni rząd. Cały czas podejmowane są 
akty prawne które mogłyby naprawić sytuację w służbie zdrowia.  

Dyrektorzy zostali zachęceni do tego, aby podpisując aneksy na bieżący rok zrzekli się 
roszczeń za  nadwykonania za rok poprzedni. Część dyrektorów usiłowała odmówić 
podpisania aneksów, jednak nie zdołali wypracować i zaprezentować jednolitego stanowiska w 
tak krótkim czasie. Większość z nich te umowy już podpisała, co pogłębiło ich trudną sytuację 
finansową.  

Jest również problem z rehabilitacją, gdyż NFZ pod szyldem działań naprawczych ograniczył 
przyznawanie środków finansowych na świadczenia z zakresu rehabilitacji.  

Jeden z wicedyrektorów rzeszowskiego NFZ przyznał, że województwo podkarpackie można 
przyrównać pod względem liczby mieszkańców do województwa zachodniopomorskiego. 
W woj. zachodniopomorskim NFZ wypłaca 20 zł na pacjenta, a u nas – 60 zł, stąd pomysł, aby 
ograniczyć dostępność do tego typu usług w naszym województwie, aby poprawić kondycję 
finansową płatnika.  

NFZ ma od dwóch lat za mały budżet, stąd szuka oszczędności. Jak donosi Gazeta Wyborcza 
poprzednia Minister Zdrowia Izabela Leszczyna sięgnęła do Funduszu Medycznego – a więc 
funduszu celowego  aby kwotę 4 mld zł na rozstrzygnięcie konkursu onkologicznego 
przeznaczyć na podreperowanie  finansów NFZ. Jest to niezgodne z ustawą o finansach 
publicznych. W tym samym czasie nie zostały rozstrzygnięte dwa konkursy onkologiczne dla 
naszego województwa. 

Budżet NFZ jest permanentnie niedoszacowany. Projekt budżetu NFZ na 2026 rok nie uzyskał 
pozytywnej opinii Komisji Zdrowia. W budżecie brak jest odpowiednich środków na przyszły 
rok. Brak działań ze strony dyrektora oznaczałby milczące przyjmowanie coraz gorszych 
warunków i przejmowanie na siebie zobowiązań płatnika jakim jest NFZ. 

Przedstawiciele administracji rządowej winą za ten stan obarczają szpitale i ich organy 
prowadzące. 



Ustawa o zezwoleniu na konsolidacji podmiotów leczniczych miała zawierać zachętę w postaci 
bonusu dla łączonych podmiotów, po przedstawieniu planu naprawczego i opinii Agencji 
Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji. Agencja nie ma jednak potencjału kadrowego do 
takich ocen, ma go wojewoda. Uważa, że jest to celowe działanie, by winą za stan szpitali nie 
obarczać administracji rządowej, ale same szpitale i organy prowadzące.  

Radny Rafał Białorucki podziękował w imieniu mieszkańców Zgłobnia podziękował Staroście i 
Zarządowi za inwestycję drogową w tej miejscowości a dyrektorowi Radionowi – za bieżącą 
szybką interwencję na tej drodze. 

Starosta Rzeszowski Krzysztof Jarosz podziękował radnym za dyskusję, a Poseł Ewie Leniart 
za deklarację wsparcia. inwestycje realizowane przez Powiat, za zgodą Rady, wzmocniły ten 
szpital. Zapewnił, że w kolejnych latach Powiat będzie aktywnie działał w obszarze ochrony 
zdrowia i udzieli wsparcia w rozmowach z NFZ.  

Odnosząc się do wypowiedzi radnego R. Białoruckiego przyznał, że Powiat realizuje  wiele 
inwestycji drogowych, wsłuchując się w potrzeby mieszkańców i starając się określić, te 
najpilniejsze. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący przypomniał, że protokół był udostępniony do wglądu; nie wpłynęły do niego 
poprawki. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (25) Jerzy Bednarz, Rafał Białorucki, Małgorzata Budzyń, Tadeusz Chmiel, Bogusława 
Czachor-Kustra, Damian Drąg, Grażyna Drążek, Wiesław Dudek, Jurek Faraś, Iwona 
Janowska, Krzysztof Jarosz, Magdalena Kluz-Międlar, Stanisław Kula, Łukasz Obara, Antoni 
Ossoliński, Tadeusz Pachorek, Stanisław Pado, Janusz Płodzień, Renata Pyś, Marek Sitarz, 
Zbigniew Sycz, Artur Szczutek, Mariusz Więcek, Tomasz Wojton, Anna Wolska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (2) 
Jan Lech, Anna Lorenz-Filip 
NIEOBECNI (2) Małgorzata Kowal, Lucyna Sokołowska 

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty. 

13. Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 16.55 Przewodniczący zamknął obrady XVIII sesji 
Rady Powiatu Rzeszowskiego 

 

Protokołowała: Semira Kaniuczak 

Przewodniczący Rady  

 
Tomasz Wojton 


